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Azi 

Şcolile din Buzău îşi închid porţile 
 
 

Peste 5.300 de cadre didactice din judeţul Buzău îşi vor suspenda activitatea începând de 
astăzi şi până vineri, 19 martie. Astfel, în aproximativ 90% din şcolile aflate în Buzău nu se 
vor desfăşura cursuri, iar copiii vor fi îndrumaţi să rămână acasă.  

Potrivit liderului Sindicatului Învăţământului Preuniversitar (SIP) Buzău, Ioan Dobre, pe lângă 
suspendarea activităţii s-a decis ca profesorii să nu mai treacă notele elevilor în catalog până 
când îşi vor primi drepturile salariale. Dacă revendicările nu le vor fi soluţionate, profesorii vor 
continua protestele pe o perioadă nedeterminată. Profesorii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor 
Libere din Învăţământ au demarat ieri acţiunile de protest, nemulţumiţi de faptul că Legea 
educaţiei nu a fost supusă dialogului social cu sindicatele. Astfel, până pe 2 aprilie vor avea loc 
mitinguri, pichetări şi greve de avertisment în teritoriu, iar în perioada 12-30 aprilie va fi pichetat 
sediului Guvernului şi al Ministerului Educaţiei. Potrivit FSLI, protestele vor culmina, în prima 
decadă a lunii iunie, cu o grevă generală, ceea ce va duce la blocarea anului. Cadrele didactice 
care fac parte din Federaţia „Spiru Haret“ au anunţat, ieri, că susţin declanşarea grevei şi 
boicotarea examenelor naţionale, ca forme de protest faţă de problemele din sistem, sindicaliştii 
urmând să sesizeze şi CEDO în legătură cu acestea. Biroul Executiv şi Colegiul Liderilor 
Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret“ au avut o şedinţă comună, în week end, în 
care au analizat situaţia din învăţământ şi problemele cadrelor didactice legate de pierderea 
locurilor de muncă, diminuarea veniturilor şi pierderea unor drepturi consacrate de ani de zile în 
legislaţie şi contractele colective de muncă, imposibilitatea de a beneficia măcar de reparaţiile 
dispuse de instanţele de judecată, informează federaţia într-un comunicat dat ieri publicităţii. Ieri, 
şi studenţii au protestat în faţa sediului Ministerului Educaţiei. Membrii Uniunii Naţionale a 
Studenţilor din România sunt nemulţumiţi că nu au fost consultaţi cu privire la noua Lege a 
educaţiei, la statutul studentului sau la diferenţierea diplomelor în funcţie de facultăţi. 
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Adevarul 

Sindicatele insistă ca vârsta de pensionare 
să fie 63 de ani 

 
Reprezentanţii Cartel „Alfa” au prezentat şi astăzi o listă de amendamente la Legea unică a 
pensiilor. Este aceeaşi listă pe care sindicaliştii au negociat-o un an de zile cu Executivul, fără 
succes. 
 
Petru Dandea, vicepreşedinte Cartel „Alfa”, spune că nu s-a obţinut nicio modificare a proiectului 
Legii pensiilor, ci doar promisiunea ministrului Muncii, Mihai Şeitan, de a-i prezenta premierului 
Emil Boc lista cu nemulţumirile sindicatelor. 
Nimic nou pe lista amendamentelor ignorate de Guvern. 
 
Sindicaliştii cer ca vârsta de pensionare să fie 63 de ani, atât pentru bărbaţi, cât şi pentru femei. 
Dacă nu se acceptă renunţarea la 65 de ani, sindicaliştii propun o reducere a vârstei de 
pensionare măcar în cazul mamelor, pe următoarea schemă: femeia care a născut un copil să se 
poată retrage din muncă la 64 de ani, cu doi copii - la 63 de ani, iar pentru femeile cu cel puţin trei 
copii să fie posibilă pensionarea cu trei ani mai devreme. Stagiul de completare ar urma să 
rămână de 35 de ani. 
 
A doua problemă se referă la punctul de pensie, care ar trebui să crească în 2011 cu 100% din 
inflaţie şi 50% din creşterea reală a salariului mediu brut. Sindicaliştii cer desprinderea de inflaţie 
a punctului de pensie, fiindcă asta scade pensia. Ei ar accepta folosirea inflaţiei doar dacă se 
fixează un plafon minim pentru punctul de pensie, plafon care să nu coboare sub 42% din salariul 
mediu brut pe economie. Ministrul Şeitan le-a explicat, din nou, că un punct de pensie de 45% din 
salariul mediu brut înseamnă un deficit anual de trei miliarde de euro la bugetul asigurărilor 
sociale, în 2015. 
 
Ultimul amendament important pentru cei de la Cartel „Alfa” cere coborârea vârstei de pensionare 
pentru condiţii speciale de muncă, de la 55 de ani cât se prevede în proiect, până la 50 de ani. 
 
Răspunsul Executivului va fi aflat vineri, când sindicaliştii vor merge, din nou, la Palatul Victoria, 
pentru o întâlnire cu Emil Boc. 
 
Discuţiile de azi au fost obţinute vineri, 11 martie, când Boc a coborât în Piaţa Victoriei să discute 
cu sindicaliştii care pichetau Guvernul. 
 
Pichetarea de vineri făcea parte dintr-un program extins de proteste, care mai cuprinde o mare 
demonstraţie în luna aprilie şi o ameninţare cu grevă generală spre sfârşitul lunii mai. 
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Cotidianul 
Studenţii, nemulţumiţi de condiţiile din 

cămine 
 
Mass-media protestează sau studenţii? Asta a fost dilema care m-a încercat odată ce am ajuns 
în faţa Ministerului Educaţiei. Aşteptam să-i găsesc pe cei 400 de studenţi care anunţau cu surle 
şi trâmbiţe că vor picheta ministerul, însă erau doar o mână de oameni, încolţiţi de mulţi reporteri 
de televiziune şi fotoreporteri de la ziare. Nimeni nu striga, nu era nici o pancartă, linişte totală, 
dar eram la protest. Am reuşit să mă strecor printre un grup de studenţi ca să dezbatem „ofurile” 
care i-au scos în stradă. 
 
Mare mi-a fost mirarea să constat că majoritatea dintre ei nu primeau burse, dar erau răzvrătiţi că 
Ministerul Educaţiei le-ar fi micşorat bursele, iar alţii nu fuseseră niciodată în taberele studenţeşti, 
dar erau supăraţi că sunt mai puţine locuri alocate. 
 
 
„Eu am avut o medie destul de mică, cam 7,80 şi nu m-am încadrat să iau bursă, pentru că 
trebuie să ai peste 8,50 ca să primeşti. Am venit aici pentru că reprezint Asociaţia Studenţilor 
Tătari din România şi ştiu că mulţi dintre studenţi sunt nemulţumiţi de scăderea burselor”, ne-a 
spus Edvin Tira, student în anul III, la Universitatea Tehnică de Construcţii, din Bucureşti. 
 
Şi exemplele pot continua. 
 
Andrei Silitră, student la Facultatea de Inginerie Mecanică şi Mecatronică, de la Politehnică, mi-a 
povestit că el nu a luat niciodată bursă de merit, ba chiar are o medie cu care nu se poate lăuda, 
în jur de 6 şi ceva, şi nici prin taberele studenţeşti nu a călcat, dar a venit să fie alături de colegii 
studioşi. Însă Andrei a ţinut să-mi amintească alte probleme cu care se confruntă mulţi studenţi în 
ziua de astăzi. „Vă invit la mine în cămin, în Regie, stăm îngrămădiţi şase într-o cameră de patru 
persoane. Şi încă ceva, gândacii sunt ca la ei acasă. Nu sunt puturos, astă vară m-am angajat în 
Bucureşti şi luam 800 de lei, din care 300 îi dădeam la cămin, deci nu am făcut mare afacere”, 
mi-a spus tânărul. 
 
 
Am găsit, însă, şi câţiva studenţi care au mers, în anii anteriori, în taberele date de minister, 
despre care am aflat că nu sunt aşa un lux, după cum afirma ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. 
„Ne-au cazat la un hotel de două stele la Voineasa şi pot să zic că staţiunea aia e moartă, eram 
printre singurii turişti care mai umpleau peisajul pe acolo”, mi-a spus Virgil Cancea, masterand în 
primul an la Universitatea din Craiova, Facultatea de Fizică. 
 
 
Cu toate acestea, taberele sunt dorite de studenţi pentru că sunt un loc de socializare. „Am avut 
media 9,30 şi am mers, în vară, în tabără la munte, unde mi-a plăcut foarte mult, că mi-am făcut 
o groază de prieteni. Eu iau şi o bursă de 300 de lei, care nu a scăzut, faţă de primul semestru, 
însă cred că Ministerul Educaţiei ar trebui să ne dea mai mult, ce să fac cu 300 de lei?”, mi-a 
spus indignată Irina Miron, studentă în anul II la Politehnică. 
 
 
Cât despre soluţia de a lucra şi studia în acelaşi timp, studenţii sunt de părere că programul de la 
şcoală e mult prea încărcat, iar dacă lipseşti de la un laborator, nu mai ai nici o şansă să intri la 
examen. „Luni am cursuri şi laboratoare de la 8.00 la 20.00, iar în rest de la 8.00 la 16.00 sau 
până la 18.00. Când să mai şi lucrez?! Şi acum, dacă încerc să mă scuz la profesori şi le spun că 
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m-am angajat, ei au replica pregătită: «Facultatea nu e obligatorie»”, mi-a povestit unul dintre 
studenţii de la protest, Daniel Bădiu. 

 
 

 
Curentul 

Studenţii protestatari - chemaţi la discuţii 
 

Peste 50 de studenţi de la Uniunea Naţională a Studenţilor au pichetat, ieri, sediul Ministerul 
Educaţiei, cerånd ministrului Daniel Funeriu încheierea unui protocol care să prevadă 
respectarea drepturilor referitoare la burse, tabere şi consultarea studenţilor în problemele care îi 
priveşte. Preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din Romånia (UNSR), Ionuţ Poenaru, a 
declarat că ministrul Funeriu i-a chemat astăzi la discuţii. „Renunţăm la proteste doar dacă, marţi 
(n.r. astăzi), ministrul va încheia cu noi un protocol prin care să ne respecte toate drepturile“, a 
spus Poenaru. 

 
 
 

 
Gandul 

Studenţii încep mâine protestele în faţa 
ministerului Educaţiei 

 
Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) va începe, mâine, protestele în faţa 
Ministerului Educaţiei, Cercertării, Tineretului şi Sportului (MECTS). Din data de 18 martie, 
reprezentanţii UNSR vor protesta şi în mai multe centre universitare din ţară (Craiova, Timişoara, 
Iaşi, Bacău, Reşiţa, Tg Jiu, Braşov, Galaţi, Petroşani, Ploieşti), informează Mediafax. 
 
Studenţii solicită creşterea burselor şi a bugetului pentru tabere, dar şi consultarea lor privind 
legea educaţiei. Totodată, aceştia acuză Ministerul Educaţiei de lipsă de transparenţă. 
 
Uniunea Naţională a Studenţilor din România a adresat o scrisoare oficială către minister, pe data 
de 1 martie, prin care solicita o întrevedere a ministrului cu reprezentanţii studenţilor, scrisoare la 
care nu nu a primit nici un răspuns. În schimb, adresa trimisă de o alta federaţie (ANOSR-n.r.), cu 
opt zile mai târziu a avut ca ecou viitoarea întâlnire a ministrului Funeriu cu studenţii, care va 
avea loc marţi, la sediul MECTS, potrivit UNSR.  
 
Principalele teme abordate de studenţi sunt Legea Educaţiei, sprijinul social acordat studenţilor 
(tabere studenţeşti, burse, credite), mecanisme prin care sunt stimulate rezultatele foarte bune 
ale studenţilor. 
 
În ceea ce priveşte Legea Educaţiei, studenţii au ca priorităţi implicarea statului în educaţie - 
investiţia în educaţie este vitală pentru o societate bazată pe cunoaştere. Studenţii trebuie să fie 
reprezentaţi în proporţie de minimum 25 la sută în toate structurile şi mecanismele cu rol 
decizional din universitate/facultate. 
 
Un alt subiect care va fi pus în discuţie este Delegatul studenţilor de la Conferinţa Ministerială din 
Viena-Budapesta. Ministerul nu a informat cine este persoana care va reprezenta studenţii în 
această întâlnire oficială, fapt care denotă lipsă de transparenţă în decizii, în opinia studenţilor. 
 
 

http://www.mediafax.ro/social/studentii-incep-de-luni-protestele-afla-care-sunt-principalele-nemultumiri-ale-studentilor-5744447/
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Realitatea.net 

 

Profesorii şi studenţii au protestat luni, 
nemulţumiţi de deciziile ministrului Educaţiei 

 

A început o săptămână agitată pentru sindicate şi grea pentru Guvern. Profesorii au ieşit în 
stradă, revoltaţi de salariile mici pe care le-au primit în ultimele luni. 

Dascălii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ vor organiza pichetări, mitinguri şi 
greve de avertisment la nivel local. În aprilie, protestele se vor muta în Capitală, când vor fi 
pichetate Ministerul Educaţiei şi Guvernul. În mai se trece la miting şi grevă de avertisment, iar în 
luna iunie dascălii vor să pună lacătul pe uşa şcolilor şi ameninţă că nu vor încheia situaţia 
şcolară a elevilor. 

Preşedintele executiv al Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor a spus la Realitatea TV că 
profesorii sunt hotărâţi să boicoteze examenele naţionale dacă nu vor ajunge la nicio înţelegere 
cu reprezentaţii Ministerului. Sindicaliştii acuză membrii Ministerului Educaţiei că nu negociază cu 
ei şi că sunt chemaţi la  întâlniri unde doar li se comunică ce decizii noi a mai luat Ministerul, fără 
să fie consultaţi. 

De asemenea ei sunt nemulţumiţi că proiectul Legii Educaţiei Naţionale nu este supus dezbaterii 
publice decât după ce Guvernul îşi va asuma răspunderea asupra lui. 

"Când Guvernul îşi asumă răspunderea, modificări nu mai pot fi operate decât în Parlament", a 
mai spus Marius Nistor. 

Şi studenţii au ieşit luni în stradă. Tinerii sunt nemulţumiţi de decizia ministrului de a reduce 
fondul de burse şi de a renunţa la taberele studenţeşti. 

"Marţi, la ora 8.00 avem întâlnire cu domnul ministru, deoarece doreşte să ne asculte 
revendicările. Astăzi(n.r. luni) am discutat cu doamna Melania Vergu şi cu domnul secretar de 
stat, Cătălin Baba, care ne-au spus că toate lucrurile se vor rezolva. Aşteptăm să vedem ce se va 
întâmpla mâine. Dacă se va încheia un protocol scris prin care ni se garantează că lucrurile 
se vor remedia, vom renunţa la proteste. Sperăm să fie un rezultat pozitiv, pentru că nici 
noi nu dorim să stăm în stradă", a declarat pentru REALITATEA.NET Cristian Poenaru, 
preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR). 

Organizaţiile studenţeşti vor să negocieze şi prevederile din Legea Educaţiei care va fi lansată în 
dezbatere publică săptămâna aceasta. Studenţii cer ca legea să conţină un capitol dedicat lor şi 
să li se asigure cel puţin un sfert din locurile din senatele universitare. 

Nu doar profesorii şi studenţii sunt cei care protestează în această săptămână. Joi, metroul se 
opreşte între orele 4 şi 16, iar transportatorii vor să ia cu asalt Piaţa Victoriei. 

Nici fermierii nu sunt mulţumiţi de banii puşi la dispoziţie de autorităţi. În această lună, Federaţia 
Agrostar va picheta minsterele Agriculturii şi Finanţelor. Fermierii cer subvenţii şi scăderea 
accizelor pentru motorina folosită în agricultură. 
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În perioada 22-26 martie, mii de pensionari vor picheta sediul Guvernului şi prefecturile din 
ţară. Pensionarii reclamă decizia Guvernului de a indexa punctul de pensie în raport cu rata 
inflaţiei şi nu în raport cu salariul mediu brut pe economie. Ei mai cer majorarea punctului de 
pensie la 45 % din salariul mediu brut pe economie. 

Tonul protestelor din acest an a fost dat de Cartel Alfa. După pichetări, sindicaliştii ameninţă cu 
grevă de avertisment în luna aprilie şi grevă generală în luna mai. Nemulţumirile sunt: diminuarea 
lefurilor la stat, proiectul legii unice a pensiilor şi îngheţarea salariului minim pe economie la 600 
de lei. 

 
 
 
 

Copiii cu nevoi speciale din Hunedoara vor 
învăţa în clase cu predare normală 

 
Măsura a fost luată în urma disponibilizărilor masive din învăţământ. Părinţilor copiilor cu 
nevoi speciale nu sunt de acord cu decizia Inspectoratului. Dascălii spun că această 
măsură va afecta întregul colectiv al clasei. 
 

Aproape 200 de elevi cu nevoi speciale din Hunedoara vor învăţa, din toamnă, în clase cu 
predare normală. Măsura a fost luată din cauza reducerilor de personal din învăţământ. Atât 
părinţii copiilor cu nevoi speciale, cât şi dascălii cred că decizia Inspectoratului Şcolar îi va afecta 
pe elevi. 
 
"La clasă normală nu poate să facă faţă pentru că el în clasa a opta abia învaţă tabla înmulţirii", a 
spus Gabriel Fagură, părinte. 
 
"Este mai bine să rămână într-o clasă specială, deoarece, dacă ajunge la o clasă normală, toţi îl 
vor marginaliza pentreu că nu ştie să citească, nu ştie să scrie corect, doar de vorbit, vorbeşte 
corect" a adăugat  Constantin Moţ, părinte. 
 
Dascălii cred că soluţia găsită de Inspectorat îi va afecta pe toţi elevii. 
 
"În momentul în care un învăţător trebuie să-şi împartă atenţia şi pentru copilul care are nevoie 
de protecţie şi de sprijin specializat şi individualizat şi trebuie să aloce foarte mult timp clasei care 
are un alt ritm de lucru se crează dificultăţi şi pentru învăţător şi pentru restul colectivului de copii 
şi pentru copilul în cauză de asemenea" a precizat Ileana Circo, învăţător. 
 
La nivelul judeţului Hunedoara sunt acum 320 de posturi de profesori cu nevoi speciale, dar din 
toamnă vor rămâne doar 245. 
 
În fiecare oraş hunedorean există cel puţin o clasă pentru copiii cu nevoi speciale. 
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Profesorii buzoieni închid şcolile, 
nemulţumiţi că au primit doar 30% din 

salariul pe februarie 
 

Profesorii din Buzău pun lacătul pe şcoli. De astăzi şi până vineri, 160 de şcoli din judeţ îşi 
vor închide porţile. Decizia a fost luată luni de sindicaliştii din învăţământul buzoian. 
Dascălii sunt nemulţumiţi că nu au primit decât o treime din salariul pe februarie. 
 

50.000 de elevi din Buzău vor sta astăzi acasă, pentru că profesorii lor sunt în grevă. Nemulţumiţi 
de salariile mici şi de neplata drepturilor financiare câştigate în instanţă, dascălii au decis să nu 
mai intre la ore de azi pînă vineri. 

'S-a luat o decizie extrem de importantă pentru învăţământul buzoian în sensul că de mâine toate 
şcolile din judeţ vor fi închise, iar copiii vor rămâne acasă. Protestele au început deja la Liceul 
Pedagogic Spiru Haret, unde cursurile au fost de astăzi suspendate'', a declarat Ion Dobre, liderul 
Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Buzău. 

''Am luat doar 30 la sută din salariu, adică 3, 74 de milioane lei vechi.  Organizaţia sindicală din 
şcoală a decis să înceteze total activitatea, iar copiii nu vor mai veni la cursuri până nu se va 
soluţiona acest conflict'', a spus şi Georgeta Tudoric, lider sindical Liceul pedagogic Spiru Haret. 

Profesorii din judeţul Buzău au câştigat toate procesele intentate Inspectoratului şcolar prin care 
salariile le erau majorate cu peste 33 la sută. Hotărârea definitivă şi irevocabilă a început să fie 
pusă în aplicare din luna decembrie anul trecut. 
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Studenţii discută la această oră cu ministrul 
Daniel Funeriu 

 
Ei  negociază fondul pentru burse şi tabere. Studenţii cer şi un capitol dedicat lor în 
viitoarea Lege a Educaţiei. 
 
După ce ieri au pichetat sediul Ministerului, studenţii se întâlnesc astăzi cu ministrul Daniel 
Funeriu. Tinerii sunt nemulţumiţi de decizia ministrului de a reduce fondul de burse şi de a 
renunţa la taberele studenţeşti. 
 
Organizaţiile studenţeşti vor să negocieze şi prevederile din Legea Educaţiei care va fi lansată în 
dezbatere publică săptămâna aceasta. Studenţii cer ca legea să conţină un capitol dedicat lor şi 
să li se asigure cel puţin un sfert din locurile din senatele universitare.  
 
Dacă se va încheia un protocol scris, prin care li se va garanta că lucrurile se vor remedia, 
studenţii spun că vor  renunţa la proteste. 
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EDU.RO 

România va prelua Secretariatul 
Procesului Bologna în data de 5 iulie 2010 

 
 
În intervalul 11-13 martie, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, dl. Daniel Petru 
Funeriu, a participat, alături de delegaţia României, la Conferinţa aniversară extraordinară a 
procesului Bologna, desfăşurată la Budapesta şi Viena. 
În cadrul Conferinţei extraordinare a miniştrilor europeni responsabili cu învăţământul superior 
desfăşurate între 11-12 martie la Budapesta şi Viena, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi 
Sportului, domnul Daniel Petru Funeriu, a susţinut o prezentare a viitoarei Conferinţe ministeriale 
a Procesului Bologna, eveniment care va avea loc la Bucureşti (26-27 aprilie 2012). Cu acest 
prilej, ministrul român al Educaţiei a invitat miniştrii prezenţi să participe la al treilea Forum 
Bologna, programat la finalul Conferinţei ministeriale de la Bucureşti din 2012. 
România va prelua oficial Secretariatului Procesului Bologna în data de 5 iulie 2010, în cadrul 
unei ceremonii oficiale ce va avea loc la Bucureşti. La eveniment vor participa ministrul flamand 
al educaţiei, dl Pascal Smet şi omologul său din Albania, dl Myqerem Tafaj. De asemenea, odată 
cu preluarea oficială a Secretariatului Procesului Bologna, România va lansa şi website-ul oficial 
permanent al Procesului Bologna http://www.ehea.info/. Coordonatorul Secretariatului Procesului 
Bologna a fost desemnat dl. prof. univ. Lazăr Vlăsceanu. 
Reuniunea extraordinară de la Budapesta şi Viena a aniversat încheierea perioadei de zece ani 
de cooperare în cadrul Procesului Bologna, constituind astfel o bună ocazie pentru a evalua 
stadiul implementării obiectivelor stabilite în vederea creării Spaţiului European al Învăţământului 
Superior. În acest sens, lucrările conferinţei s-au axat pe prezentarea şi discutarea raportului de 
evaluare elaborat de CHEPS (Center for Higher Education Policy Studies), document ce poate fi 
accesat în limba engleză la adresa: 
http://www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/bologna/2010_conference/documents/Independent
Assessment_1_DetailedRept.pdf).  
Concluziile discuţiilor au fost sintetizate în Declaraţia de la Budapesta-Viena şi sunt disponibile 
online pentru publicul interesat la adresa: 
http://www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/bologna/2010_conference/documents/Budapest-
Vienna_Declaration.pdf). 
Pe agenda evenimentului s-a mai aflat şi lansarea Spaţiului European al Învăţământului Superior 
(SEÎS), precum şi acceptarea candidaturii Kazahstanului de a deveni membru al Procesului 
Bologna, care numără astfel 47 de state participante. Conferinţa ministerială a fost urmată de al 
doilea Bologna Policy Forum, care a reunit miniştrii din statele participante la Procesul Bologna, 
precum şi miniştrii din alte zone ale lumii. La finalul reuniunii a fost adoptată Declaraţia Forumului 
Bologna de la Viena. 
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Punctul de vedere al Ministerului 
Educaţiei referitor la demararea unor 

acţiuni sindicale 
 

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a luat act de acţiunile de protest 
organizate astăzi în două unităţi de învăţământ din ţara (una în judeţul Buzău şi una în judeţul 
Tulcea), de acţiunile similare ce se anunţă în zilele următoare şi de decizia Colegiului Naţional al 
Liderilor Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ privind organizarea unor manifestări 
sindicale. 
Urmare a existenţei acestui context, purtătorul de cuvânt al MECTS, doamna Melania Vergu, 
declară următoarele: 
„Conform celor stabilite la întâlnirea pe care ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi 
Sportului, domnul Daniel Petru Funeriu, a avut-o miercuri, 10 martie, cu liderii sindicatelor 
reprezentative din învăţământ, în cel mult două săptămâni la sediul MECTS va avea loc o 
întâlnire la care vor participa şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. 
Obiectivul acestei întâlniri este acela de a clarifica şi a pune în acord o serie de interpretări legate 
de acordarea sporurilor şi a altor drepturi, cum ar fi, de exemplu, biletele de odihnă pentru 
cadrele didactice. De asemenea, se vor căuta soluţii coerente privind aplicarea hotărârilor 
judecătoreşti existente la ora actuală în mai multe judeţe. 
Reamintim faptul că salarizarea în domeniul bugetar se face în baza Legii 330 şi a altor acte 
legale subsecvente. Legea va fi respectată, iar salariile vor fi plătite conform acestor 
prevederi legale în bugetul MECTS fiind prevăzute absolut toate sumele necesare. 
Considerăm că fiecare federaţie sindicală are libertatea de a lua orice decizie referitoare la modul 
în care apără interesele propriilor membri, însă ne-am fi dorit ca aceste hotărâri să fie adoptate 
abia după încheierea discuţiilor comune privind identificarea celor mai potrivite soluţii în interesul 
tuturor părţilor. De asemenea, precizăm că în data de 9 martie 2010, a fost adoptată OUG 18, 
publicată în Monitorul Oficial nr. 162/12.03.2010, act ce reglementează modul în care se va 
realiza plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti. Conform acestui act normativ, «plata 
sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti având ca obiect acordarea unor drepturi de natură 
salarială stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar, devenite executori în perioada 1 
ianuarie - 31 decembrie 2010, se realizează astfel: în anul 2011 se plăteşte 34% din valoarea 
titlului executoriu; în anul 2012 se plăteşte 33% din valoarea titlului executoriu; în anul 2013 se 
plăteşte 33% din valoarea titlului executoriu»." 
 
 


